火锅底料公示"遇堵" 商家"遮掩"有理由——

配方要保密,不能公开

本报 5 月 25 日讯(记者 孙 翔)4月28日国家食品药品监督 管理局下发紧急通知,要求5月 底前,自制火锅底料、自制饮料 和自制调味料的餐饮单位公示 所使用的食品添加剂。然而记者 走访多家火锅店发现,大多数店

铺没有进行公示,这些商家多表

示不知情,且纷纷"表清白",称

底料不含添加剂。 25日,记者走访了市区小肥

羊火锅、川妹子火锅、绿叶火锅、 重庆辣妹子火锅、翠峰苑等火锅 店,均未看到对火锅底料添加剂 的公示,但诸商家都表示,所用 底料不含添加剂。在翠峰苑火锅 文化路店入口处,记者看到一张 "小贴士",称店内的牛肚、百叶 不含福尔马林和工业碱。一位店 员称,他们的底料采用天然材 料,没有添加剂。

重庆辣妹子火锅店员表示,

底料经过了药监局检测,都是辣 子炒出来的,没有添加剂,也 不知道有公示的通知。小肥羊 火锅前厅经理魏文学告诉记 者,底料不含添加剂,由于是 独特配方,因此不能对外公 开,但是贴出了《餐饮服务食 品安全承诺书》。记者看到,承诺 书的第七条写有"规范食用油脂 和添加剂管理使用,杜绝添加非 食用物质"字样。

在记者走访的火锅店中,只 有一家进行了公示。在泰华新天 地傣妹火锅店,记者看到,一个 公示牌正摆在入口处,十分显 眼。上面写道:傣妹承诺其锅底 采用纯正原料,绝无危害人体成 分的添加剂,接受全民监督,公 众举报属实将以重金奖励。公示 牌上公示了名为"红汤"和"白 汤"的底料。其中红汤原料为食 用水、食用植物油、食用牛油、豆

瓣酱、辣籽、天然香料(小茴、生姜 等)、大豆油、鸡精、味精、冰糖。

该火锅店店长鲁振华告诉 记者,大概一个月前公示就挂出 了,并且在食药监局有备案。店 里的两种底料都不含添加剂,公 示之后,感觉顾客有所增多

在采访中,大多市民均表 示,如果公示出来会更令人放 心,只是简单的口头承诺,恐怕 不能令人信服。



"咱们的课本是怎么来的?"25 日下午,北宫大街小学四、五年级 260 余名学生走进新华印刷厂,了解了课本生 产的全过程。四年级一班的吴思宇很感慨,看似简单的一本书,配书、胶订、裁切、出书,几个流程走下来,生产实在不 易。了解了图书制作的复杂过程,同学们深切体会到了印刷工人的辛苦。 本报记者 吴凡 摄

中高考临近,学生进补忙

营养专家:盲目进补不可取,容易适得其反

本报 5 月 25 日讯(记者 马媛 高考临近,各大商场营养保健 品开始热卖,不少家长试图寻找可 以让孩子保持精力充沛的良方。25 日,营养专家在接受记者采访时说, 考生切勿盲目进补,平衡膳食最重

25 日中午,许女士拎着一大包 食品和营养品从超市出来。她告诉 记者,从上周开始,她每天都会为女 儿选购特定的营养品和食品。她刚 刚选购的一种可以提高记忆力的保 健品,不仅能够使孩子少犯困,而且 在睡眠较少的情况下仍然精力充 沛。为了给女儿补充充足的营养,许 女士已经花费了1000多元。

5月中旬开始,到超市、药店选 购营养品的消费者明显增多,其中 以考生家长为消费主力。而记者从 潍坊市人民医院营养科了解到,随 着中高考的临近,到医院营养科咨 询的家长也有所增加。

潍坊市人民医院营养科张明主 任介绍说,家长不应盲目选购营养 品,而是通过合理膳食平衡营养。

张主任介绍说,一般在考前,

考生每天最好在10点半之前准时 睡觉,以保证充足的睡眠。每天食 用的主食,蔬菜,水果均在半斤以 上,鸡蛋一到两个,适当补充肉类 食品、纯牛奶或酸牛奶。条件允许 的情况下,可以购买一些补充维生 素的营养品,至于一些提高记忆力 的保健品、精力充沛的营养品实在 没有必要盲目购买。家长们不要抱 有幻想, 那些希望通过购买营养品 以保证孩子睡得少还精力充沛的想 法,实在不可取,很容易适得其 反。

奎文将新添6处街道养老机构

三无"老年人可免费

本报5月25日讯 (记者 庄 文石 通讯员 庞静)25 日,记者 从奎文区了解到,奎文将新添6处 街道老年福利服务中心,全部完工 之后,将新增加916个养老床位,城市"三无"对象将可以享受免费 服务, 孤寡老人和低保户可以享受 相应的优惠。

据了解, 奎文区将采取整体新 建、现有资源改扩建、购买等多种 方式,建设街道综合性老年福利服 务中心。目前全区老年福利中心新 建在建项目3个、改建项目3个。 而东关街道、廿里堡街道、北苑街 道老年福利服务中心已挂牌运营。

东关街道的老年日间照料服务中心 已列入全国 2011 年社会养老服务体 系建设试点项目

新建的三处社区养老机构有两 处位于东关街道,一处位于大虞街 道。东关街道的其中一处是由原来 的停车棚地址上新建,建筑面积 6000 平米,床位 100 个,另一处位 于工福街,建筑面积1500个平方, 床位 50 个,大虞街道的老年福利 服务中心位于孙家社区,建筑面积 10000 平米,床位 546 个

改建的三处分别位于梨园街 道、北园街道和潍州路街道。梨园 街道的老年福利服务中心建筑面积 500平方米,床位50个;北园街道 的老年福利服务中心建筑面积 2000 平方米,床位20个;潍州路街道 将原来的同心医院改建为老年福利 服务中心, 建筑面积 4600 平方米,

床位 150 张。 据悉, 奎文区现有登记备案的 各类福利机构 16 家,其中公办养 老机构4家,民办养老机构8家, 残疾人康复机构 4家。奎文区民政 局的相关负责人告诉记者,这些养 老机构将对城市"三无"老年人免 费开放,而孤寡老人和低保户也可 以相应享受优惠政策。

◎民生资讯◎

南方干旱持续,"洗虾粉"

小龙虾产量缩水的

本报 5 月 25 日讯(记者 **于潇潇)**又到小龙虾新鲜 上市的时候,25日,记者走 访潍坊市水产品市场发现, 受南方干旱及去年"洗虾 粉"事件的影响,潍坊市场 小龙虾踪影难觅,而价格却 高了一倍有余。

五六月份正是小龙虾 批量上市的时候。5月25日 早晨,记者走访了市区几大 超市和农贸市场的水产区, 发现经营小龙虾的摊位不 多。在南下河市场,记者走 遍整个水产区,只发现了三 家经营小龙虾的摊点,不到 9点钟,这几家的小龙虾也

小龙虾经营户刘先生 告诉记者,去年的"洗虾粉" 事件对销售影响挺大,往年

一天批发出去上千斤,现在 能卖掉百来斤已经不错。

尽管光顾的人少了,但 是小龙虾的售价并未因此 降低,相比去年同期不降反 涨。普通个头的小龙虾也能 卖到36元到40元一公斤, 相对于去年的 16 — 20 元 每公斤的价位,翻了一倍

不少水产经营户都认 为,今年小龙虾价格不降反 涨,主要因素有两方面,一 是受旱情影响,特别是"龙 虾之都"江苏盱眙因干旱缺 水,造成小龙虾减产;二是 去年"洗虾粉"事件一曝光, 小龙虾养殖面积和投入缩 减,产量也大幅减低。"物以 稀为贵",量少了价格自然 上去了。

-个月,花生涨了两成多

本报 5月 25日讯(记者 董惠)25 日,记者走访了 解到,目前生花生仁的批发 价每公斤已超过13元,零 售价每公斤也多在16元以 上。相比一个月前,涨幅超 过两成多。受此影响,部分 以花生为原料的终端产品 价格也纷纷开始上扬。

25日,记者走访南下 河、早春园等多个市场采访 了解到,粮油店内花生仁主 要来自于山东、东北、安徽 等地,批发价格每公斤多在 13元左右。一位批发商董女 士告诉记者,在一个月以

前,花生的批 还在10元左右,可是进入4 月以来,价格就开始一路看

对于价格上涨的原因, 董女士介绍,主要是山东各 地的花生产地受自然灾害 影响,大量减产,而新花生 上市还要再等几个月,现在 全国各地供货量都十分紧 张,价格自然得涨。

受花生价格上涨影响, 多家超市及各类烧烤、小吃 店里,部分以花生为原材料 的终端产品价格也纷纷开 始上扬。

端午节出行

潍坊机场有 2.3 折机票

本报 5 月 25 日讯(记者

宋昊阳)25日,记者从潍 坊机场获悉,端午节小长 假期间,潍坊机场推出机 票优惠活动, 部分航线航 班机票优惠低至2.3 折, 不过特价机票每个航班仅 限 10 张, 市民想买到超低 价机票,需提前预定。

潍坊机场工作人员介 端午小长假期间,潍 坊机场推出了低至 2.3 折 的端午节超低价机票(每班 限 10 张), 供市民打"飞

的"出游。

其中,潍坊至北京航 线单程 200 元, 往返 330 元 (全票价单程650元),潍坊 至上海航线单程330元,往 返 600 元(全票价单程 740 元),潍坊至广州方向单程 680 元,往返1160 元(全票价 单程 1930 元),潍坊至海口 方向单程 860 元, 往返 1600 元(全票价单程 2630 元),以 上价格均不含机场建设费 和燃油税。